



音乐家的艺术马桶



彩色马桶

当“方便”成为一种享受

文 / 本报记者 周乐乐

“我的家有个马桶，马桶里有个窟窿，窟窿的上面总有个笑容，笑人间无奈好多；每个家都有马桶，每个人都要去用，用完了以后逍遥又轻松，保证你快乐无穷；每一个马桶都是英雄，只要一个按钮，他会冲去你所有烦忧……”还记得刘德华的《马桶》吗？在所有的卫浴产品中，它和人们生活的关系无疑是最近的。

不过只要你逛过建材市场，就一定会被那些五花八门的马桶搞得头昏脑胀。很多马桶看似一样，价格却差出几倍，最便宜的杂牌才卖一两百元，而进口的高档产品要卖到三四千元。同是陶瓷产品，为什么会有如此巨大的价格差异呢？

选购马桶，先看看这些指标

陶瓷质量：对于马桶来说，陶瓷的质量是决定价格的主要因素，这可从内在质量和外在质量两方面看。内在质量主要指陶瓷配方是否合理、烧制的工艺是否精良及成品的吸水率高低等问题。外在质量是用眼睛能看见的，比如外观造型设计、表面光洁度等等。一般来说看外在质量，可以用手抚摸马桶的表面，如果釉面和坯体的手感十分细腻，没有凹凸不平的感觉，就表明马桶的质量比较好。中低档次的马桶，表面的釉面和坯体比较粗糙，在灯光的照射下会发现有小孔。此外，挑选时用手轻轻敲击马桶，如果声音沙哑、不清脆响亮，那么这样的马桶很可能会有内裂或是产品没有烧熟。

连接方式：根据水箱与底座的连接方式的不同，马桶可分为连体、分体两种。连体式是水箱与底座相连，造型美观，而且坚固，适合较小的卫生间，但是比较费水；而分体式是水箱与底座分开，体积较大（占有的空间大），如果安装不妥当，容易导致漏水。目前来说，连体马桶更受欢迎，不过中式风格或欧式风格很多还选用分体的，因为连体的太新潮，和中式风格或欧式风格格格不入。

冲水方式：目前来说，马桶的冲水方式分为四种：直冲式、普通虹吸式、喷射虹吸式、漩涡虹吸式，每种冲水方式都有各自的优点和不足，重要的是根据个人需要选择合适的马桶。

直冲式又名冲落式，顾名思义，这一类设计完全依靠水的落差所形成的驱动力量将污物排走，特点是冲洗时噪音大，水面小而浅，污物不易冲净而产生臭气。如果你家的水管中没有设置水封，就不建议选择冲落式马桶。普通虹吸式的冲水原理是利用溢满水的排污管道与水封的水位高差产生吸力排污，特点

是小的水表面，但噪音稍大，就像倾倒一桶水入座厕一样。喷射虹吸式在效率上更先进，喷射孔喷射大量的水并立刻引起虹吸作用，除了工作安静外，虹吸喷射还形成较大的水表面，是四种冲水方式里冲水最强劲的。漩涡虹吸则以其大的水封表面区和非常安静的运作而闻名，一般来说，这样的虹吸式马桶价格都会比直冲式高一些。

那些新奇的马桶

时下，一些知名品牌马桶的价格从300多元到数千元的都有，小记的建议是：一般家庭选择1000多元的就差不多了，比如美标、和成、TOTO都相当不错。

不过，要是想让“方便”也成为一种享受，就不妨看看时下洁具制造商们挖空心思开发出的多样化的洁具产品吧：从防水溅到自动冲水设计、从喷香除臭到播放音乐功能、从感应夜灯再到坐垫温度调节……

彩色马桶给卫生间上个彩妆

一直以来，马桶的色彩大多都以白色和米色为主，很少有五颜六色的。然而，对于时尚人士来说，作为“方便”工具的马桶也需要有视觉的美感。

有些不甘平凡的设计师于是便想打破白、米两色一统天下的沉闷局面，让马桶也来一次漂亮变身。现在市场上的一些新奇马桶简直变成了画家们创作的图画板，自然界的生物、花草图案、漫画卡通，甚至自画像都登上了马桶的坐厕面板，实在是趣味十足，美感十足。彩色马桶现在的价格一般在两千元。

马桶也能“DIY”

马桶也可以“Mix & Match”（混搭）吗？

答案是肯定的。在美标的新品中，有一系列分体座厕，可以随意搭配其中任意的水箱和座厕底座，组合成为你的个性座厕。

看似不经意的六款独立设计的水箱和底座，三款水箱或圆滑柔美，或棱角分明，三种座厕底座，小的精致，大的简约，九种风格的创意搭配后，可以顺应不同卫浴空间的需求。比如你希望拥有高雅的卫浴间，又是节水的拥趸，台盆、按摩浴缸可以选用大尺寸并带有丰富线条的，座厕便选择3/6升冲水的“依斯达”达到节水的目的。又如果你受空间的限制，希望在座厕上体现小巧，不妨选择圆滑的“新埃高”组合。同时，这一系列分体座厕还将运用“Best-Flush 劲冲”技术，大大提高冲水效率。这些新型的马桶们，价格不贵，从500多元到900多元不等。

这个冬天不太冷

TOTO、美标、科勒等国外品牌的产品一直都十分注重人性化，深受国内消费者的喜爱。而注重臀部触觉上的享受是这些洁具生产商搏得市场美誉度的重要砝码。现在也有许多国内厂家开始模仿，将智能型的预热马桶作为新品的一大方向。

试想，在寒冷的冬天，只要预先设置好马桶的预热程序，马桶就会在启用之前自动为你预热马桶座，让你坐上去不会感觉“冷冰冰”，而是温暖和舒适，该是多么惬意的事啊。当然，价格也不便宜，目前全自动智能马桶价格大多在6000元到1万元左右。

能上网听音乐看电影

很多人在上厕所的时候都喜欢随手带上一份报纸或者杂志，但是你有没有想过在“办事”的时候也可以上网？现在国外就推出了一

款能够让你上网的高级抽水马桶。该款产品配备了一个21英寸的平板显示屏，并且具有良好的抗损坏性以及防水性。据称它能够安装微软操作系统，并且配备了DVD光驱，所以从硬件规格上来看，这款产品从性能上甚至可以和普通的PC相提并论。

去年就有日本一洁具公司推出了世界上第一款具有Mp3音乐播放功能的全自动马桶，售价两万多元人民币。在这台音乐马桶的左右两侧分别装备了音箱，只要打开马桶，就可以根据马桶前端的人体感知器自动播放Mp3格式的音乐，并可以根据需要随时更换曲目。据说，由于卫浴间的空间不大，马桶音响的效果是绝对一流的。而到了今年，预计就有可以播放影音、Mp4等多种视听享受型马桶在国内高端市场上出现了。

自动清洗男女不同

坐便器的清洁作用正逐渐被越来越多的高尚人士尤其是女性所重视。TOTO最新推出的一款价值三万元的智能型卫洗丽系列的坐便器在这方面可谓是卓尔不凡。配备有全遥控遥控器，在众多的运行程序中，仍然可以随心所欲地进行坐便器清洗，操控各种洗净方式，开关便座便盖、调节水温水势、节电模式等功能均可自主设定。

该款高智能马桶最吸引人的一大功能是舒适而人性化的下身清洗功能。对于男性，马桶特设伸缩式下身清洗喷嘴，会以每秒变化70次以上律动喷出强弱交替的水珠，按摩和冲洗臀部和肛门；而对于女性，在开启清洗功能后，清洁喷嘴能柔和地喷出混有气泡的柔和温水精细地清洗，而且水温可以根据个人习惯调节，能更好地保证女性卫生和健康。